



# नई सोच, नया आयाम

# जोहार छत्तीसगढ़

RNI No. CHHIN/2009/35020



पेज -4 पर कलेक्टर सिन्हा ने जिला कार्यालय के दो कर्मचारियों ...

वर्ष: -15 अंक: 147 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 3 ₹ पृष्ठ: 8

दैनिक हिन्दी

कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने जिला अस्पताल सारंगढ़ में ओपीडी ...

पेज -8 पर

धरमजयगढ़, रविवार 02 अप्रैल 2023

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

प्रदेश में एक अप्रैल से 30 अप्रैल 2023 तक चलेगा यह अभियान

## नई योजनाओं को बनाने में महत्वपूर्ण होगा छत्तीसगढ़ - मुख्यमंत्री

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने राजधानी रायपुर के निवास कार्यालय परिसर में आयोजित कार्यक्रम में छत्तीसगढ़ सरकार द्वारा संचालित एक महत्वपूर्ण अभियान 'छत्तीसगढ़ सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण-2023' कार्य का शुभारंभ किया।

उन्होंने इस दौरान सर्वेक्षण दल को हरी झण्डा दिखाकर प्रदेश के जिलों के लिए रवाना किया और अभियान की सफलता के लिए शुभकामनाएं दीं। सर्वेक्षण का कार्य पूरे प्रदेश में एक अप्रैल से 30 अप्रैल 2023 तक चलेगा। इसके तहत सर्वेक्षण दल राज्य के



ग्रामीण क्षेत्रों में घर-घर जाकर मोबाइल एप्लीकेशन के माध्यम से सर्वे का कार्य करेंगे। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने इस अवसर पर कहा कि आज एक अप्रैल को वित्तीय वर्ष प्रारंभ होने के अवसर पर छत्तीसगढ़ में जनहित में राज्य सरकार द्वारा

संचालित एक महत्वपूर्ण अभियान 'छत्तीसगढ़ सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण-2023' के कार्य की शुरुआत हो गई है। यह नई-नई योजनाओं को बनाने और उनका बेहतर क्रियान्वयन कर लोगों को अधिक से अधिक लाभ दिलाने में महत्वपूर्ण साबित होगा। सर्वेक्षण

का उद्देश्य विगत वर्षों में शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं का जन सामान्य के जीवन स्तर पर पड़े प्रभाव का आकलन कर प्राप्त डाटा का भविष्य में योजनाओं के बेहतर क्रियान्वयन तथा नई योजनाओं के निर्माण के लिए उपयोग किया जाना है।

मुख्यमंत्री ने बताया कि सर्वेक्षण से विभिन्न योजनाओं से वंचित हितग्राही भी अब नवीन सूची में शामिल हो पाएंगे और उन्हें पात्रता के अनुसार सरकार द्वारा संचालित विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं का भरपूर लाभ मिलेगा।

### एक नजर

#### दो जवानों के साथ चार लोग मिले कोरोना पॉजिटिव, मचा हड़कंप चेतावनी जारी



कोंडगांव। जिले में एक चार फिर कोरोना पांव पसार रहा है। आईटीबीपी के 2 जवान सहित 4 लोग कोरोना पॉजिटिव मरीजों की पहचान हुई है। जिसके बाद लोगों की चिंता बढ़ गई है। सभी मरीजों को कोरोना की तीनों डोज लगी चुकी है। स्वास्थ्य विभाग ने सभी मरीजों को होम आइसोलेशन में रखा है। सभी पॉजिटिव मरीजों की कोई ट्रेवल हिस्ट्री नहीं है। कोंडगांव जिले में अब तक कोरोना से 102 मरीजों की जान जा चुकी है।

## देर रात ईडी ने शराब कारोबारियों की लगाई क्लॉस : मचा हड़कंप

अचानक पहुंचा फोन और ईडी के दफ्तर के बाहर लग गई लज्जती गाड़ियों की लाइन

रायपुर। प्रवर्तन निदेशालय ने कोयले के मामले के साथ ही अब शराब के कारोबार में अवैध लेन-देन पर भी अपना शिकंजा कसना शुरू कर दिया है। शुक्रवार को ईडी की टीम ने छत्तीसगढ़ के आंबकारी विभाग के दफ्तर में भी छापेमारी की है। वहीं 7 से 8 ऐसे कारोबारियों जिनका कनेक्शन शराब को लेकर अवैध लेन-देन में सामने आया है, उन्हें कार्यालय बुलाकर पूछताछ की गई है। बताया जाता है कि ईडी ने शराब से जुड़े अवैध लेन-देन के कनेक्शन को लेकर सीधे तौर पर सवाल न करते हुए कारोबारियों से उनकी प्रापटी व बैंक एकाउंट के संबंध में



जानकारी मांगी। कुछ बड़े लेन-देन की जानकारी को लेकर भी कई तरह के सवाल-जवाब किए गए। यह पूछताछ घंटों तक चलती रही। पूछताछ के बीच में खाने-पीने का समय भी निकाला गया। इसके बाद फिर से पूछताछ का सिलसिला शुरू हुआ। सूत्रों की

को रिमांड में लेने की तैयारी कर रही है। इनमें कुछ बड़े अधिकारियों की मिली भगत के एंगल को भी काफी अहम माना जा रहा है। विगत तीन दिन से चली रही आ रही ईडी की कार्रवाई में बड़े-बड़े नाम सामने आने के बाद इनसे जुड़े कई दिग्गजों को ईडी के रायपुर स्थित दफ्तर के बाहर देखा गया। माना जा रहा है कि ईडी से फोन आते ही ED के दफ्तर के बाहर लज्जती गाड़ियों की लाइन लग गई। पचपेढ़ी नाका के पास ईडी कार्यालय के बाहर देर रात तक जबरदस्त गहमागहमी देखी गई। ईडी की टीम ने कारोबारियों से घंटों तक पूछताछ की है।

## बीएसपी के कर्मचारियों ने मंदिर के बाहर भक्तों को पीटा

डोम श्रेड निर्माण रोकने पहुंची टीम ने महिलाओं से की मारपीट; थाने में की शिकायत

भिलाई। छत्तीसगढ़ के भिलाई में सेक्टर 9 स्थित हनुमान मंदिर प्रांगण में शनिवार सुबह बीएसपी के कर्मचारियों और भक्तों के बीच जमकर मारपीट हुई। बीएसपी की टीम वहां बन रहे डोम श्रेड निर्माण को रोकने पहुंची थी। निर्माण रोकने पर वहां मौजूद पुजारी और भक्तों ने विरोध किया। विरोध इतना बढ़ गया कि बीएसपी की टीम ने भक्तों और पुजारी को पीटना शुरू कर दिया। इस दौरान महिलाओं तक को बुरी तरह पीटा गया। दरअसल बिना बीएसपी की अनुमति के डोम श्रेड का निर्माण किया जा रहा है। नगर सेवा विभाग के अधिकारी अपनी पूरी टीम के साथ डोम श्रेड निर्माण को रोकने पहुंचे थे।



जैसे ही वो लोग निर्माण को रोकने लगे, वहां मौजूद पुजारी और भक्तों ने बीएसपी की कार्रवाई का विरोध किया। इस पर दोनों पक्षों झूमा झटकी हो गई। झगड़ा इतना बढ़ गया कि, बीएसपी की टीम ने वहां मौजूद महिलाओं और पुरुषों को बुरी तरह पीटा। इस झगड़े को दौरान

### एन एच पर दोस्तों ने लगाई मौत की रेस, ट्रकों की मिडेंट में एक की मौत, इधर ट्रेलर ने 2 लोगों को कुचला



बलौदा बाजार/रायगढ़। छत्तीसगढ़ के बलौदा बाजार से सड़क हादसे में मौत की खबर सामने आई है। नेशनल हाइवे नवागांव ब्रिज के ऊपर दोस्तों ने ट्रक में रेस लगाई। ओम्ब्रेटेक के चक्र में भिड़ंत हो गई, जिससे एक ट्रक के क्लीनर की मौत हो गई। लिमतरा पुलिस मौके पर पहुंची है। यातायात व्यवस्था सुचारू की। रोड जाम होने पर रूट डायवर्ट कर आवाजाही करवाई प्रारंभ हो गई है। फ्रेन मंगवाकर दोनों ट्रकों को नेशनल हाइवे से हटवाने प्रयास किया जा रहा। सिमगा थाना क्षेत्र अंतर्गत नेशनल हाइवे का मामला है। रायगढ़ के थाना समनर अंतर्गत झंकाबहाल के पास ट्रेलर के

### बेरोजगारों को बनाया अप्रैल फूल- डा. रमन सिंह

रायपुर। राज्य सरकार ने बेरोजगार युवाओं को 2500 रुपये प्रतिमाह बेरोजगारी भत्ता देने का ऐलान किया है। इस संबंध में पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने राज्य सरकार की मंशा पर सवाल खड़े किए हैं। उन्होंने कहा कि सरकार ने युवाओं को अप्रैल फूल बनाया है 110 लाख युवाओं को बेरोजगारी भत्ता देने की बात कही थी, उस हिसाब से एक साल के लिए 2500 करोड़ का प्रावधान होना था, लेकिन सरकार ने सिर्फ 250 करोड़ रुपए का बजट रखा है।

### केदार कश्यप बोले - सोनिया को राष्ट्र माता और रॉबर्ट वाड्रा को राष्ट्र दामाद भी घोषित कर दें

रायपुर। कांग्रेस नेता सत्यनारायण शर्मा के बयान से छत्तीसगढ़ में सिपासी परा उफान पर है। राहुल गांधी को राष्ट्रपुत्र कहे जाने पर बीजेपी-कांग्रेस आमने सामने है। इसी कड़ी में पूर्व मंत्री केदार कश्यप ने कांग्रेस पर तंज कसा है। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी को कांग्रेस राष्ट्रपुत्र बताती है। सोनिया गांधी को राष्ट्रमाता घोषित कर देना चाहिए और रॉबर्ट वाड्रा को राष्ट्र का दामाद घोषित करना चाहिए। इसके अलावा केदार ने बेरोजगारी भत्ते को लेकर कहा कि

### मुख्यमंत्री बघेल ने महाराष्ट्र मंडल के नवनिर्मित भवन का किया लोकार्पण

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने रायपुर चौबे कॉलेनी स्थित महाराष्ट्र मंडल के नवनिर्मित भवन का लोकार्पण किया। मुख्यमंत्री ने महाराष्ट्र मंडल के पदाधिकारियों को मांग पर भवन के सुविधा विस्तार के लिए 25 लाख रुपए की मंजूरी भी दी। कार्यक्रम की शुरुआत राजगीत से हुआ। मुख्यमंत्री ने समाज सेवा के श्रेष्ठ में महाराष्ट्र मंडल द्वारा संचालित कार्यों की प्रशंसा करते हुए कहा रायपुर में जनहित के

### कांग्रेस प्रमारी सैलजा का छत्तीसगढ़ दौरा, बोली- राहुल गांधी की सदस्यता रद्द करने के खिलाफ पूरे देश में निकाली जा रही मशाल रैली

रायपुर। छत्तीसगढ़ कांग्रेस प्रभारी कुमारी सैलजा रायपुर दौर पर हैं। यहां पार्टी के पदाधिकारियों से कई मुद्दों पर चर्चा करेगी। इस दौरान कुमारी सैलजा ने कहा, जो राहुल गांधी के साथ हुआ, जिस प्रकार से उनकी लोकसभा की सदस्यता को भंग कर उन्हें निष्कासित किया गया, देशभर में इस बात के खिलाफ एक आवाज गूंज रही है। खासतौर से जो हमारा युवा वर्ग है जो बहुत ही उत्तेजित है। आगे उन्होंने कहा, इसके विरोध में

## अपनी ही सरकार पर बरसी कोरबा सांसद

राखड़ से फैल रहे प्रदूषण पर हम 4 साल में कुछ नहीं कर पाए-ज्योत्सना महंत



कोरबा। छत्तीसगढ़ की कोरबा सांसद ने जिले में प्लांटों से निकलने वाली राखड़ से फैल रहे प्रदूषण पर रो कर लगाने में प्रदेश सरकार को नाकामी गिनाई है। उन्होंने कहा कि राखड़ से होने वाले प्रदूषण ने जिलेवासियों को परेशानी बढ़ा दी है। यहां से राखड़ परिवहन के दौरान बड़ी लापरवाही बरती जा रही है, जो शहरवासियों के लिए दिनों दिन मुसीबत बनते जा रही है। सांसद ज्योत्सना महंत ने अपनी ही सरकार की नाकामी गिनाते हुए कहा कि, कोरबा जिले में राखड़ से

## छत्तीसगढ़ में शुरू हुई बेरोजगारी भत्ता योजना

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के अनुसार छत्तीसगढ़ में 1 अप्रैल 2023 से बेरोजगारी भत्ता योजना लागू हो गई है। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने आज अपने निवास कार्यालय से इस महत्वकांक्षी योजना की शुरुआत की है। योजना की शुरुआत के साथ ही मुख्यमंत्री ने चार युवाओं को बेरोजगारी भत्ता स्वीकृति आदेश भी प्रदान किया है। इस योजना के



अंतर्गत पात्र हितग्राहियों को हर माह 2500 रुपए का भुगतान सीधे उनके बैंक खाते में किया जाएगा। बेरोजगारों को साथ ही कौशल विकास का प्रशिक्षण भी दिया जाएगा और उन्हें रोजगार प्राप्त करने में सहायता दी जाएगी।



आवेदक को छत्तीसगढ़ का मूल निवासी होना आवश्यक है। योजना के लिए आवेदन किए जाने वाले वर्ष के 1 अप्रैल को आवेदक को उम्र 18 से 35 वर्ष के बीच होनी चाहिए। आवेदक मान्यता प्राप्त बोर्ड से कम से कम हायर सेकेण्डरी या 12वीं कक्षा पास हो। साथ ही छत्तीसगढ़ के किसी भी जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्गदर्शन







**जैकलीन फर्नांडिस ने फतेह का पहला शेड्यूल अमृतसर में किया पूरा**



बॉलीवुड अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस ने अमृतसर में फतेह का पहला शेड्यूल पूरा कर लिया है। फतेह अभिनेत्री की अगली फिल्म है। जैकलीन अमृतसर में अपने हिस्से की शूटिंग कर रही थीं और शहर में फिल्म की टीम के साथ अच्छा समय बिताया। अमृतसर में शूटिंग के दौरान, अभिनेत्री अपने प्रशंसकों के लिए शहर में अपने अद्भुत समय की कुछ झलकियां लेकर आई हैं।

जैकलीन ने उत्तर भारतीय शहर से अपनी यादों को साझा करने के लिए अपने इंस्टाग्राम का सहारा लिया। उन्होंने एक फैन से अपना स्केच प्राप्त करने, लस्सी का आनंद लेने से लेकर स्वादिष्ट पंजाबी खाना खाने तक कई चीजें साझा कीं।



### मल्टीकट स्टाइलिश आउटफिट में नुसरत भरूचा दिखीं गजब की बला, तस्वीरों पर फैंस ने लुटाया प्यार

बॉलीवुड अदाकारा नुसरत भरूचा फिल्मों के साथ ही सोशल मीडिया पर अपने हुस्न का जलवा बिखेरती रहती हैं। उनकी स्टनिंग तस्वीरें फैंस के दिलों को बेताब किए रहती हैं। एक्ट्रेस नुसरत भरूचा ने बेहद ही स्टाइलिश तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर की हैं। एक्ट्रेस नुसरत भरूचा की तस्वीरें सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रही हैं, उनकी कातिलाना तस्वीरें फैंस को काफी पसंद आ रही हैं।

नुसरत भरूचा ने मल्टीकट आउटफिट में शिमरा शॉर्ट आउटफिट पहन रखी है, जो फैंस के दिलों को बेताब कर रही है। नुसरत भरूचा अपनी फिल्मों के साथ साथ सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं। सोशल मीडिया पर फैंस उनकी एक झलक के दीवाने रहते हैं। नुसरत भरूचा बेहद ही बोल्ड और कातिलाना नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस नुसरत भरूचा की तस्वीरें देखकर फैंस आहें भरने को मजबूर हैं, उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। एक्ट्रेस अपने फैंस के लिए अक्सर सोशल मीडिया पर अपनी तस्वीरें शेयर करती रहती हैं। अदाकारा के इस दिलकश अंदाज को देखकर फैंस बेकाबू हो रहे हैं। एक्ट्रेस नुसरत भरूचा की तस्वीरों पर फैंस लाइक्स और कमेंट्स की बाढ़ कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों शेयर भी कर रहे हैं।

## जैकलीन फर्नांडिस ने फतेह का पहला शेड्यूल अमृतसर में किया पूरा

बॉलीवुड अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस ने अमृतसर में फतेह का पहला शेड्यूल पूरा कर लिया है। फतेह अभिनेत्री की अगली फिल्म है। जैकलीन अमृतसर में अपने हिस्से की शूटिंग कर रही थीं और शहर में फिल्म की टीम के साथ अच्छा समय बिताया। अमृतसर में शूटिंग के दौरान, अभिनेत्री अपने प्रशंसकों के लिए शहर में अपने अद्भुत समय की कुछ झलकियां लेकर आई हैं।

जैकलीन ने उत्तर भारतीय शहर से अपनी यादों को साझा करने के लिए अपने इंस्टाग्राम का सहारा लिया। उन्होंने एक फैन से अपना स्केच प्राप्त करने, लस्सी का आनंद लेने से लेकर स्वादिष्ट पंजाबी खाना खाने तक कई चीजें साझा कीं। अभिनेत्री जैकलीन फर्नांडिस ने कैप्शन में लिखा, थैंक यू अमृतसर हैशटैग फतेह, अट द रेट सोनु सूद, अट द रेट जी स्टूडियो ऑफिशियल, अट द रेट वैभव मिश्रा 23, अट द रेट फतेह 4 भारत। जैकलीन ने फतेह की शूटिंग के दौरान अपना सर्वश्रेष्ठ समय बिताया, जिसमें सोनु सूद भी थे। एक्ट्रेस सोनु के साथ गोल्डन टेंपल भी गईं। सोनु सूद के साथ फतेह के अलावा, जैकलीन के पास विद्युत जामवाल और अर्जुन रामपाल के साथ क्रिक फिल्म भी है।



### अजय देवगन की फिल्म मैदान का टीजर जारी, इस दिन सिनेमाघरों में होगी रिलीज

बॉलीवुड सुपरस्टार अजय देवगन की मचअपेटेड स्पोर्ट्स ड्रामा फिल्म मैदान का टीजर आखिरकार रिलीज हो गया। ये फिल्म काफी पहले से ही चर्चा में है। फिल्म की रिलीज डेट में भी काफी बार बदलाव आया।

लंबे इंतजार के बाद आखिरकार ये फिल्म अब थियेटर का रुख करने के लिए हुंकार भर रही है। बोनी कपूर के प्रोडक्शन बैनर तले बनी इस फिल्म में अजय देवगन एक फुटबॉल कोच की भूमिका में हैं। फिल्म की कहानी आजादी के बाद देश में स्पोर्ट्स

की हालत और फुटबॉल गेम की



दें कि इस फिल्म को मेकर्स 23 जून 2023 के दिन रिलीज करने वाले हैं। फिल्म मैदान की कहानी इंडियन फुटबॉल के स्वर्णिम दौर की कहानी बयान करती है। ये एक बायोग्राफिकल स्पोर्ट्स ड्रामा फिल्म है।

### नुपूर सेनन का रवि तेजा के साथ तेलुगू में डेब्यू, पैन इंडिया 20 अक्टूबर को प्रदर्शित होगी

कृति सेनन की बहन नुपूर सेनन रवि तेजा की फिल्म टाइगर नागेश्वर राव के साथ तेलुगू फिल्म उद्योग में कदम रखने जा रही हैं। रवि तेजा की यह फिल्म पैन इंडिया प्रदर्शित होगी। यह फिल्म 20 अक्टूबर, 2023 को सिनेमाघरों में दस्तक देने के लिए तैयार है। हिन्दी में प्रदर्शित हुई रवि तेजा की पिछली फिल्में बॉक्स ऑफिस पर कमाल नहीं दिखा पाई हैं, हालांकि दक्षिण भारतीय भाषाओं में इन फिल्मों ने जबरदस्त कमाई की थी।

हाल ही में दिए इंटरव्यू में नुपूर सेनन ने रवि तेजा की तारीफ की। बॉलीवुड लाइफ से बात करते हुए

नुपूर बोलीं- अब तक



जिन भी लोगों से मैं मिली हूँ, रवि उनमें से सबसे ज्यादा विनम्र हैं। मैं जब भी सेट पर जाती हूँ, मुझे वो दुनिया देखकर बहुत अच्छा लगता

ने सेट पर क्रिएट की है। ये बहुत ही बढ़िया है। जब आप फिल्म देखेंगे तो समझ जाएंगे। रवि तेजा की हिन्दी बढ़िया है। नुपूर ने कहा- रवि कई बॉलीवुड एक्टर्स से भी

बेहतर हिन्दी बोल लेते हैं। वो मेरी काफी मदद करते हैं। रवि बिल्कुल ड्रॉप टू ए अर्थ करते हैं। मेरे पास तेलुगू में डायलॉग आते थे। जितना हो सका उन्होंने मेरे लिए इसे इतना आसान

## खेल

श्रीलंका को 44 साल बाद क्वालियायर खेलना पड़ेगा

### न्यूजीलैंड से तीन मैच की वनडे सीरीज 0-2 से हारा श्रीलंका, जिम्बाब्वे में वनडे वर्ल्ड कप के क्वालियायर मैच खेलेगा श्रीलंका

तीसरे वनडे में न्यूजीलैंड से हारने के बाद श्रीलंका का सीधा वर्ल्ड कप खेलने का सपना भी टूट गया। न्यूजीलैंड ने तीन मैचों की वनडे सीरीज को 2-0 से जीत लिया है। हारने के बाद श्रीलंका रैंकिंग में टॉप-8 में आने की रेस से पिछड़ गई है और इस तरह उन्हें अब वर्ल्ड कप के मुख्य टूर्नामेंट में क्वालियायर करना पड़ेगा।



में होगा। जहां वो अन्य टीम के साथ क्वालियायर मुकाबले में नजर आएगी। श्रीलंका के इतिहास में उन्हें आईसीसी द्वारा मान्यता (1981) मिलने के बाद पहली बार क्वालियायर टूर्नामेंट खेलना होगा।

आखिरी बार पूर्व चैम्पियन श्रीलंका को 1979 के बाद पहली

IPL में गुजरात से लगातार तीसरा मैच हारी चेन्नई

### सीजन के पहले मुकाबले में टाइटंस ने 5 विकेट से हराया, गिल ने बनाए 63 रन

अहमदाबाद। डिफेंडिंग चैम्पियन गुजरात टाइटंस ने इंडियन प्रीमियर लीग (IPL) के 16वें सीजन में जीत से शुरुआत की है। टीम ने 4 बार की विजेता चेन्नई सुपर किंग्स को रोमांचक मुकाबले में 5 विकेट से हराया। यह गुजरात की चेन्नई पर लगातार तीसरी जीत है। टीम को आखिरी ओवर में 8 रनों की जरूरत थी। जिसे डिफेंडिंग चैम्पियन ने 4 बॉल रहते हासिल कर लिया। राहुल तेवतिया ने विजयी चौका जमाया।

अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में शुक्रवार रात गुजरात के कप्तान हार्दिक पंड्या ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। चेन्नई सुपर किंग्स ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 7 विकेट पर 178 रन बनाए। 179



रणों का टारगेट गुजरात टाइटंस ने 19.2 ओवर में 5 विकेट पर हासिल कर लिया। राशिद खान प्लेयर ऑफ द मैच चुने गए। उन्होंने चार ओवर में 26 रन देकर 2 विकेट लिए। पहले बॉटिंग करने उतरी चेन्नई के ओपनर ऋतुराज गायकवाड ने सबसे ज्यादा 92 रन बनाए। मोहन अली ने 23 रन बनाए। मिडिल ऑर्डर पर शिवम दुबे ने 19 और कप्तान महेंद्र सिंह धोनी ने नाबाद 14 रन बनाए। जवाबी पारी में गुजरात के ओपनर शुभमन गिल ने 36 बॉल पर 63 रन बनाए। फिर विजय शंकर ने 27 रन की टिकाऊ पारी खेली।

रेलवे हॉकी चैम्पियनशिप में भुवनेश्वर विजेता

### RCF कपूरथला को 2-1 से हराकर जीती ट्राँफी; देश भर से 8 टीमों ने लिया भाग

कपूरथला। पंजाब के कपूरथला में रेल कोच फैक्ट्री के सिंथेटिक टर्फ हॉकी स्टेडियम में हुई 80वीं ऑल इंडिया रेलवे पुरुष हॉकी चैम्पियनशिप ईस्ट कोस्ट रेलवे भुवनेश्वर की टीम ने अपने नाम कर ली है। फाइनल में ईस्ट कोस्ट रेलवे भुवनेश्वर की टीम ने ऋषभ कपूरथला को 2-1 से हराकर ट्राँफी पर कब्जा कर लिया है। इससे पहले साउथ सेंट्रल रेलवे सिकंदराबाद ने सेंट्रल रेलवे मुंबई को 5-1 से शिकस्त देकर कांस्य पदक अपने नाम कर लिया। आरसीएफ में इस चैम्पियनशिप की नाँक आउट स्ट्रेज खेली गई और इसमें समस्त रेलवे से आठ टीमों ने भाग लिया। अमित रोहिदास व अन्य कई अंतरराष्ट्रीय



खिलाड़ियों ने इस चैम्पियनशिप में अपने खेल के जोहर दिखाए। चैम्पियनशिप में मेजबान रेल कोच फैक्ट्री कपूरथला सहित ईस्ट कोस्ट रेलवे भुवनेश्वर, साउथ वेस्टर्न रेलवे हुबली, इंडीयन कोच फैक्ट्री चेन्नई, साउथ सेंट्रल रेलवे सिकंदराबाद, वेस्टर्न रेलवे मुंबई, साउथ ईस्टर्न रेलवे कोलकाता और सेंट्रल रेलवे मुंबई की टीमों ने भाग

लिया। मैच की समाप्ति पर पुरस्कार वितरण समारोह हुआ जिसकी अध्यक्षता आरसीएफ के तःक अशोक अग्रवाल ने की। श्री अग्रवाल ने विजेता टीम को बधाई देते हुए कहा कि समस्त खिलाड़ियों ने सभी मैचों में बहुत उच्च कोटि के खेल का प्रदर्शन किया।

## एक नजर

### IPL में पंत और बुमराह के रिसेलमेंट घोषित

दिल्ली कैपिटल्स ने अभिषेक पोरेल, मुंबई इंडियंस ने संदीप वारियर को किया शामिल

दिल्ली कैपिटल्स ने चोटिल रणधीर पंत को जगह पर अभिषेक पोरेल और मुंबई इंडियंस ने जसप्रीत बुमराह की जगह संदीप वारियर को टीम में शामिल किया है। दिल्ली ने 20 साल के विकेटकीपर पोरेल को शामिल किया है। पोरेल ने हाल ही में अपना श्रेष्ठ करियर शुरू किया है। पोरेल 20 लाख रुपये में दिल्ली कैपिटल्स में शामिल हो गए हैं। वहीं मुंबई ने संदीप वारियर को 50 लाख रुपये में टीम में जगह दी है।

पोरेल का क्रिकेट करियर

पोरेल को असली पहचान पिछले रणजी ट्रॉफी में मिली। रणजी ट्रॉफी में उन्होंने कुछ अर्धशतक लगाए हैं। हालांकि विकेटकीपिंग में उन्होंने खासा प्रभावित किया। पोरेल ने अभी तक सिर्फ 3 टी20 मैच खेले हैं, जिसमें 22 गेंदों में कुल 22 रन बनाए हैं। वहीं 16 फर्स्ट क्लास मैचों में 6 अर्धशतक समेत 695 रन बनाए हैं। पोरेल ने 58 कैच और 8 स्टंपिंग की हैं।

### आरसीबी को शुरुआती सात मैचों नहीं मिलेगा हेजलवुड का साथ

मेलबर्न। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर के ऑस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज जोश हेजलवुड एडी को चोट के कारण इंडियन प्रीमियर लीग के पहले चरण में नहीं खेल पाएंगे। हेजलवुड 14 अप्रैल को भारत आएंगे लेकिन वह महीने के तीसरे सप्ताह तक ही पूर्ण फिटनेस हासिल कर पाएंगे। ऐसे में टीम को शुरुआती सात मैचों में उनके बिना मैदान पर उतरना होगा। उनके ऑस्ट्रेलियाई साथी ग्लेन मैक्सवेल का दो अप्रैल को बेंगलूर में मुंबई इंडियंस के खिलाफ आरसीबी के शुरुआती मैच में खेलना संदिग्ध है। वह पैर में फ्रैक्चर से उबर गये हैं लेकिन मैच फिटनेस हासिल नहीं कर सके हैं। हेजलवुड ने कहा, सब कुछ योजना के अनुसार चल रहा है, इसलिए मैं 14 तारीख (अप्रैल) को जाऊंगा, यह इस बात पर निर्भर करेगा कि मेरे लिए अगले दो सप्ताह कैसे रहते हैं। उन्होंने कहा, मैं शायद उस समय मैच खेलने के लिए तैयार ना रहूँ लेकिन उम्मीद है कि वहां पहुंचने के बाद एक सप्ताह के अंदर पूर्ण फिटनेस हासिल कर लूंगा। हेजलवुड को इस चोट के कारण भारत में बॉर्डर-गावस्कर ट्राँफी से बाहर होना पड़ेगा। वह आईपीएल के जरिये एशेज की अपनी तैयारी को मजबूत करने की कोशिश करेंगे। इस 32 वर्षीय तेज गेंदबाज को हालांकि अभी तक भारत रवाना होने के लिए क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया से चिकित्सा अनपॉजिटिव पत्र नहीं मिला है।

# सर्वे में हो सबकी सहभागिता, कोई परिवार छूटने न पाएँ—कलेक्टर संजीव कुमार झा

छत्तीसगढ़ सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण 2023 प्रारंभ कलेक्टर ने ग्रामीण क्षेत्रों का दौरा कर सर्वे का किया निरीक्षण

जोहार छत्तीसगढ़—कोरबा।

शासन की विभिन्न योजनाओं से ग्रामीणों को लाभान्वित करने के लिए 1 अप्रैल से मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा के अनुरूप वित्तीय वर्ष 2023-24 के पहले दिन छत्तीसगढ़ सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण का कार्य प्रारंभ हो गया है। कोरबा जिले में कलेक्टर संजीव कुमार झा के दिशानिर्देश में सभी विकासखंडों में सर्वेक्षण टीम गांव-गांव जाकर घरों में सर्वे कर निर्धारित प्रश्न और एप में जानकारी भर रही है। कलेक्टर झा ने एसडीएम और जनपद सोईओ के साथ जाकर स्वयं भी फील्ड में सर्वे कार्य को देखा और सर्वे कर रहे प्रणालियों को निर्देशित किया कि सर्वे में कोई भी परिवार छूटे न और सर्वे में सभी शामिल हो। सर्वे के दौरान मकानों का नम्बर ऑनल पेंट से मोटे अक्षरों में लिखा जाए ताकि यह जल्दी ही न मिटे। उन्होंने कहा कि सर्वे किए गए परिवार के मुखिया का फोटो मकान नम्बर के साथ लिया जाए। सर्वे प्रश्न में मुखिया का हस्ताक्षर या अंगूठा



रामाधार कंवर से चर्चा करते हुए पंच और मितानियों को इस कार्य में सहयोग देने तथा मुनादी के लिए कहा। उन्होंने प्रणालियों को कार्य में किसी तरह की परेशानी आने पर सुपरवाइजर या उच्च अधिकारियों को सूचित करने के निर्देश दिए। इस दौरान ग्रामीणों से चर्चा की और सर्वे टीम के आने पर अपनी जानकारी साझा करने कहा। निरीक्षण के दौरान एसडीएम सीमा पात्रे, जनपद सोईओ विकास चौधरी, डिप्टी कलेक्टर रुचि शर्मा, बोईओ संजय अग्रवाल, तहसीलदार आदि उपस्थित थे।

\* कलेक्टर ने ग्रामीणों को सर्वेक्षण में सहभागिता के लिए प्रोत्साहित

\* जिले के सभी विकास खंड में सर्वे टीम जाकर कर रही कार्य

सर्वेक्षण के लिए वाई पंचों की जिम्मेदारी, मकानों का नंबरिंग, सर्वेक्षण की प्रक्रिया, मोबाइल एप, पोर्टल में ऑनलाइन एंटी एवं मैनुअल एंटी के बारे में आवश्यक निर्देश देते हुए कहा कि कार्य में किसी प्रकार की चूक न की जाए। कलेक्टर ने राजीव युवा मितान क्लब के सदस्यों का सर्वे कार्य में सहयोग लेने के निर्देश भी दिए। ग्राम कटबितला में कलेक्टर ने सरपंच



कलेक्टर के निर्देशन में अपर कलेक्टर और एसडीएम कर रहे निरीक्षण

कलेक्टर के निर्देशन में जिले के सभी पांच विकासखंडों में सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण कार्य अपर कलेक्टर, एसडीएम, जनपद सोईओ और तहसीलदार सहित अन्य अधिकारी सर्वे कार्य का निरीक्षण और मॉनिटरिंग कर रहे हैं। प्रणालियों की टीम घर-घर जाकर सर्वे कर रही है। कलेक्टर

द्वारा सभी एसडीएम को निर्देशित किया गया है कि वे सर्वे कार्य सावधानी से सम्पन्न कराएँ। उन्होंने घरों में ऑनल पेंट से मोटे अक्षरों में नम्बरिंग करने, प्रश्न के अलावा रजिस्टर में एंटी कर जानकारी दर्ज करने, राजीव युवा मितान क्लब के युवाओं, सरपंच, पंच, मितानियों से सहयोग लेने, गांव में सर्वे कार्य से पूर्व मुनादी कराने, राशनकार्ड, आधारकार्ड आदि दस्तावेज के आधार पर व्यक्ति की वास्तविक जानकारी को प्रश्न में दर्ज करने, घरों के नम्बरिंग के साथ व्यक्ति का फोटो

लेने, एप के अलावा हार्डकोपी में जानकारी दर्ज करने आदि निर्देश दिए। अपर कलेक्टर विजेन्द्र कुमार पाटले द्वारा सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण कार्य का ग्राम पंचायत धरमजयगढ़ विकास खंड कटबोराए कांजीपानी और विकासखंड पाली का निरीक्षण किया गया। उन्होंने प्रणालियों से सर्वे की पूरी प्रक्रिया के बारे में जानकारी ली और उन्हें आ रही समस्या का समाधान किया। अपर कलेक्टर ने सरपंचों को इसकी व्यापक मुनादी कराकर प्रचार-प्रसार कराने के लिए कहा।

## मेगा हेल्थ कैम्प में 332 गंभीर मरीजों को एम्स रायपुर रेफर किया गया

जोहार छत्तीसगढ़—जशपुरानगर।

विगत दिवस 28 मार्च को जिला प्रशासन और अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान रायपुर संयुक्त तत्वाधान में जिला अस्पताल परिसर में मेगा हेल्थ कैम्प का आयोजन किया गया था। रायपुर से 15 डॉ. के साथ कुल 26 लोग की टीम जशपुर पहुंचे थे और दूरस्थ अंचल के गंभीर मरीजों का इलाज किया गया था रायपुर एम्स के डॉक्टरों की टीम ने कुल 332 गंभीर मरीजों का चिन्हांकन करके एम्स रायपुर रेफर किया गया। कलेक्टर डॉ रवि मित्तल ने सभी गंभीर मरीजों का इलाज प्राथमिकता से करवाने के



कलेक्टर ने चिन्हांकित क्लब फूड, थायरॉइड के मरीज स्नान कैसर के मरीज हृदय रोग लीवर से प्रभावित मरीजों का इलाज करवाने के निर्देश दिए

निर्देश मुख्य चिकित्सा स्वास्थ्य अधिकारी को दिए हैं। उन्होंने बताया कि मेगा हेल्थ कैम्प में बच्चों के क्लब फूड हाथ पर टेढ़े मेढ़े, थायरॉइड के मरीज स्नान कैसर के मरीज, किडनी के मरीज लीवर के मरीजों का चिन्हांकन किया गया है। जिन्हें एम्स रायपुर में इलाज किया जाएगा कलेक्टर ने कहा गंभीर मरीजों के इलाज के लिए जिला प्रशासन पूरा सहयोग प्रदान करेगी उन्होंने ऐसे मरीज जिन्हें इलाज की विशेष आवश्यकता वे स्थानीय एसडीएम और विकास खंड चिकित्सा अधिकारियों से सम्पर्क कर सकते हैं। ताकि प्रशासन उनकी इलाज करवाने में सहयोग दे सके।

## कलेक्टर दुलदुला विकासखंड ग्राम केंदपानी का निरीक्षण करके महुआ चुनने की विधि की जानकारी ली

गर्मी के मौसम में ग्रामीणजन आधुनिक पद्धति से पेड़ों में नेट जाली लगाकर महुआ चुनने का कार्य कर रहे

जोहार छत्तीसगढ़—जशपुरानगर।

गर्मी का मौसम आ चुका है ऐसे में जशपुर जिले के ग्रामीणजन महुआ चुनने का कार्य तेजी से कर रहे हैं। कलेक्टर डॉ रवि मित्तल ने आज दुलदुला विकासखंड के ग्राम केंदपानी का निरीक्षण किया और ग्रामीण जनों द्वारा आधुनिक पद्धति का उपयोग कर महुआ चुनने की विधि की जानकारी ली। आपको बता दें कि दूरस्थ अंचल के गांव बासियों ने महुआ चुनने के लिए पतले जाली का उपयोग कर रहे हैं।

कलेक्टर ने उनसे चर्चा करके विधि की जानकारी ली। ग्रामीणों ने बताया कि पेड़ों में जाली लगाकर महुआ चुनने से महुआ पेड़ के नीचे नहीं गिरता है। जिससे उनको महुआ चुनने में आसानी होती है। साथ ही महुआ जाली में ही अटक जाता है। और महुआ खराब भी नहीं होता है। युवा



वैज्ञानिक समर्थन जैन ने बताया कि महुआ से महुआ एनर्जी कैन्डी, महुआ एनर्जी बार, महुआ कुकीज, महुआ लड्डू, महुआ प्रोटीन चक्री, महुआ एनर्जी शॉट्स और महुआ प्रोटीन पुटका भी बनाया जा रहा है।

## सुपोषण के नोडल अधिकारी अपने चिन्हांकित गांव पहुंचकर पालकों को कर रहे जागरूक

सुपोषण चौपाल में कुपोषित बच्चों को अंडा दूध,केला हरी साग सब्जी खिचड़ी, हलवा और पोष्टिक आहार की दे रहे जानकारी

जोहार छत्तीसगढ़—जशपुरानगर।

कलेक्टर डॉ. रवि मित्तल के मार्गदर्शन में जिले में कुपोषण के स्तर में कमी लाने, 0.5 वर्ष आयुवर्ग के बच्चों को कुपोषण से मुक्त कराने, जनभागीदारी को बढ़ावा देने और एनीमिया मुक्त

अभियान को सफल बनाने सुपोषण चौपाल कार्यक्रम का आयोजन जिला स्तर पर किया जा रहा है। जिला स्तरीय 50 अधिकारियों को नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। अधिकारियों द्वारा अपने चिन्हांकित गांव गांव में जाकर सरपंच पंच जनप्रतिनिधियों, पर्यवेक्षक, एनएमए मितानिन की उपस्थिति में सुपोषण चौपाल लगाकर बच्चों के पालकों को जागरूक किया जा रहा है। उन्हें बताया जा रहा है कि कुपोषित बच्चों को पाला आहार

न दे उन्हें भोजन में गाढ़ा और मुलायम भोजन देने के लिए कहा है। भोजन में आयोडीन नमक का ही उपयोग करने के लिए कहा है। प्रतिदिन कम से कम एक पका हुआ मौसमी फल थोड़ा थोड़ा खिलाने के कहा गया अधिकारियों ने पालकों को समझाए देते हुए बताया कि बच्चों को खाना खिलाने से पहले हाथ और बर्तन

को अच्छी से तरह से साफ करना चाहिए। बच्चों को हमेशा ताजा

बच्चों को खाना खिलाने से पहले अपने हाथ और खाने के बर्तन साफ करने की दी गई समझाइश

नाश्ता और भोजन दें। रेडी टू ईट, खिचड़ी और हलवा भी सप्ताह में देने के लिए कहा। अंडा दूध नियमित बच्चों को देना चाहिए। सब्जी में हरी साग सब्जी का ज्यादा उपयोग करने के लिए कहा है। अधिकारियों ने पालकों को बताया कि कुपोषित बच्चों को एनआर सी सेंटर में अनिवार्य रूप से भर्ती करें।

## खेल को खेल भावना से खेले.राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल

मंत्री ने कृषि विभाग के मिलेट्स कप का किया शुभारंभ

जोहार छत्तीसगढ़—कोरबा।

मुख्य अतिथि राजस्व आपदा प्रबंधन,पंजीयन पुनर्वास एवं स्टाम्प मंत्री जय सिंह अग्रवाल ने आज प्रियदर्शिनी इंदिरा स्टेडियम में कृषि विभाग अंतर्गत आयोजित किए जा रहे मिलेट्स कप खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि खेल को खेल भावना से खेला जाना चाहिए।



मैदानों की वजह से ही खेल का माहौल अनुकूल है। राजस्व मंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में प्रदेश का लगातार विकास हो रहा है। उन्होंने अपने घोषणाओं के अनुरूप कार्य किया। इससे खेल के क्षेत्र में आगे बढ़ने का अवसर भी खिलाड़ियों को मिल रहा है। अग्रवाल ने कृषि विभाग द्वारा आयोजित मिलेट्स कप से विभाग के साथ कोरबा का नाम बढ़ाने की बात कहते हुए प्रतियोगिता को शांतिपूर्ण तरीके से सम्पन्न करने की बात कही।

कैलेंडर, पोस्टर का विमोचन भी किया। उन्होंने मैदान में बल्लेबाजी और बॉलिंग कर प्रतियोगिता का शुभारंभ किया। कार्यक्रम में कृषि विभाग के अधिकारी मनोज कुमार चौहान संयुक्त संचालक और उप संचालक अजय अनन्त ने मिलेट्स के संबंध में जानकारी देते हुए इनके फायदे को बताया। उन्होंने कृषि विभाग द्वारा संभाग स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के माध्यम मिलेट्स के प्रति जागरूकता बढ़ाने की बात कही। इस दौरान कृषि विभाग के सभी अधिकारी उपस्थित थे।



## कांसा निकालना माने करेजा निकालने जैसा कटिन कार्य फिर ये क्या हो गया

अल्लू खल्लू संगठन का काम नहीं प्रदेश के सभी सड़को पर रथ दौड़ा दे, टनो टन धातु का संग्रह कर ले

जोहार छत्तीसगढ़—रायपुर।

छत्तीसगढ़िया क्रांति सेना ने जब कांसा दान अभियान चलाने का निर्णय लिया तो षड्यंत्रकारियों के बांछे खिल गईं। मन ही मन मुस्कुराने लगे कि आखिर इन लोग को कोई कांसे क्यों देगा। लेकिन संगठन के हजारों रणबांकुर मैदान में उतर चुके हैं और ऐसा प्रदर्शन कर रहे हैं जो छग के इतिहास में कभी नहीं हुआ और इसका कारण है छत्तीसगढ़िया समाज का जागरूकता और संगठन के लड़ाकू सेनानियों का समर्थन। लोग अब समझ रहे हैं कि जाति जाति में नहीं बटना है। संगठन के लोग जब रथ लेकर निकलते हैं तो आदिवासी समाज के अतिरिक्त अन्य लोगों का सबसे बड़ा सवाल यही होता है



8 अप्रैल को षड्यंत्रकारियों की आंखें चौंधिया जायेगी हजारों हजार घर से निकले पंचरतन धातु देखकर

कि बुद्धदेव तो आदिवासी समाज का है तो हम क्यों कांसा दान करें। लेकिन सेनानियों द्वारा यहा परदेशियों के षड्यंत्र को बताया जाता है तो सभी लोग मुक्त कंठ से दान करने लगते हैं। दुसरी महत्वपूर्ण बात कि प्रदेश के हर सड़क पर रथ दौड़ा रहा है। सुखियों में है लेकिन संगठन के मोडिया में कवरेज के नाम पर खाली नेग लेकिन संगठन का कानिष्ठेस देखिये अपन हाथ जगन्नाथ और संदेश पढुचा चुके हैं करोड़ों छत्तीसगढ़ियों तक कि अब बस, नवा बिहान होने को है।



